

好儿媳用爱撑起一片天

——牡丹区安兴镇田楼行政村刘海迪孝敬公婆的故事

“弟妹照顾母亲非常细心,让我这个远嫁的女儿十分安心。”3月15日,在牡丹区安兴镇田楼行政村,回乡探亲的田翠红告诉记者。

田翠红口中的弟妹,便是刘海迪。她在左邻右舍的心目中,是一位孝敬公婆的好儿媳,十余年来,洗衣、做饭、照顾老人,刘海迪没有一句怨言。

“儿媳妇和我从来没吵过架、红过脸,这是我前世修来的福气!”婆婆李爱松一提到自己的儿媳妇,心里就乐开了花。

刘海迪一家是一个普普通通的农村家庭,虽然没有富裕的收入,但一

家人在一起生活得很幸福。可是天有不测风云,2012年,公公患上肺癌,大伯哥意外去世,两个姑姐远嫁他乡,丈夫要负责赚钱养家……赡养老人的重担几乎全落在刘海迪身上。

“公公被病魔折磨得骨瘦如柴,非常让人心疼。我只能每日相伴左右,陪着他聊天,帮他按摩,尽量减少病痛带给他的痛苦。”刘海迪感慨道。

公公去世后,看着婆婆孤独感日渐增加,刘海迪便暗下决心,一定要加倍孝敬婆婆,绝不让她受半点委屈。为了排除婆婆的寂寞,她辞职在家做起了家庭主妇,细致入微地照顾着老人的饮食起居,一年365天,无

论严寒酷暑、风霜雨露也从没间断。虽是儿媳妇,好比亲闺女。刘海迪还经常带着老人检查身体,每逢集市,她总是想着为婆婆添置新衣服、新鞋子。

俗话说,辈辈孝,代代传。在刘海迪的悉心照料下,如今已经近80岁高龄的婆婆身体依旧十分硬朗。受她的影响,孩子们也传承了尊老敬老的传统美德,让她很是欣慰。

“孩子们非常懂事,经常到奶奶身边捶捶背、捏捏腿,讲一些笑话哄老人开心。有时还会主动拿出自己的零食和奶奶分享哩!”刘海迪含笑道。

文/图 记者 王振宇 时苏建



帮婆婆晒被子

践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设



和婆婆一起边聊家常边干活



为婆婆热敷膝关节



给婆婆梳头

与驾车的姐姐起争执

高速路上一女子竟下车步行

本报讯(记者 张 喉)车辆行驶在高速公路上,姐妹两人一言不合发生争吵,其中一人竟然下车开始步行,幸好被高交警发现,及时消除了交通安全隐患。

近日,菏泽高速交警支队四大队民警在德上高速鄄城段执行巡逻任务时,发现一辆车停在应急车道上,车内一女性驾驶员正在哭泣。询问得知,该驾驶员与其妹妹发生争吵,其妹妹一怒之下下车步行。

得知高速公路上还有一人正在步行,民警立即驱车寻找,3分钟后,民警在应急车道找到该女性乘客,由于女子情

绪激动,拒绝上车。经过民警一番耐心劝说后,女子才上警车离开。随后民警将其安全送至鄄城北收费站。

民警进一步询问得知,吵架的是一对亲姐妹,姐姐觉得开车劳累,想让妹妹代替,两人就停在路边发生了口角,妹妹赌气开始步行。民警对两人进行了批评教育,经调解,两人都意识到了高速公路冲撞行人的危险性。

最终,根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,民警对驾驶人在高速公路应急车道违法停车的行为,作出记6分、罚款200元的处罚。



3月13日,中共单县莱河镇委员会党校启用暨第一期党员培训班开班仪式举行,标志着单县基层党校教育培训工作“最后一公里”有效打通。上午8时30分,62名党员干部庄严肃立,举行了升旗仪式,以神圣的仪式开启莱河镇党校启用。图为莱河镇党委书记秦森春在党校启用仪式上带领大家重温入党誓词。

通讯员 霍保国 摄

六龄童贪玩迷路 好民警助其返家

本报讯(通讯员 崔德荣)日前,巨野县公安局陶庙派出所民警及时将贪玩迷路的6岁儿童护送到家中,受到群众一致好评。

3月12日13时许,陶庙派出所民警接到群众报警称,在陶庙集贸市场,一名儿童哭闹不止,大声喊叫着妈妈,可能是迷路或者与家人失散。接警后,该所民警及时赶到现场。经询问得知,该儿童名叫张大伟(化名),6岁,当日中午跟随爷爷赶集,因看中了一件玩具冲锋枪,便驻足停留。由于集贸市场人多拥挤,与粗心的爷爷走散,并迷失了

方向,站在理发店门口哭泣,幸好被理发店老板发现并报警。

了解事情原委后,民警将张大伟领到派出所,一边安抚其情绪,一边询问其家人情况。张大伟只哭哭泣,根本说不清家人的联系电话。民警经多方打听,终于认定孩子是前店后村的,不久就与正在焦急寻找他的妈妈取得联系,并驱车将其送到家中。激动万分的母亲见到失而复得的张大伟,喜极而泣,对民警一再表示感谢。看到张大伟依偎在妈妈怀里欢快的样子,民警的脸上也露出了欣慰的笑容。



重温入党誓词

树桃李得荫 希望生生不息

——巨野县麒麟镇第一中学开展学生实践活动小记

(上接第7版)

清退“僵尸户”,新增抗癌药、覆盖新冠肺炎治疗相关药品,新纳入药品平均降价50.64%……2021年3月1日,最新版国家医保药品目录正式启用,再加上冠脉支架集中带量采购后平均降价93%,解了不少患者燃眉之急。

医保可用药少,药价高昂,曾是无数患者的心头之痛。迈向深水区的医药卫生体制改革,破除以药补医,取消实行60多年的药品和耗材加成,完善药品供应保障制度,推进国家组织药品和高值耗材集中采购和使用,医药费用过快增长势头得到初步遏制。

药价下来了,民生温度上去了。

曾经,“黑户”二字是笼罩1500余万无户口人员生活的阴云。没有户口,出门连火车票都买不了,社保就更是没办法。建机制、扫障碍、破难题,户籍制度改革“鼓点”密集敲响,历史遗留的“黑户”问题彻底解决。

老百姓关心什么、期盼什么,改革就要抓住什么、推进什么。

垃圾分类、清洁取暖、厕所革命……困扰百姓的“小麻烦”,却是最高决策者心中的“民生大事”,一项项列入中央深改委会议日程,一次次成为改革的关注点、发力点,一点点改变着每一个人的生活。

兜底补短——改革聚焦民生短板、弱势群体,推动社会公平正义不断提升。

2020年底,一则“193名流浪乞讨人员落户天津”的消息登上热搜。这些曾是最边缘、最困难、最脆弱的特殊群体,变为纳入相应社会保障体系之中。

的新市民。

7年多来,全面深化改革致力于解决收入分配不公、公共产品供给不均衡等问题,致力于建设更加公平可持续的社会保障制度,致力于推动共享发展,不断提升人民对全面深化改革的认同和支持:

全面建立统一的城乡居民养老保险制度,养老保险省级统筹按期实现,基本养老保险覆盖近10亿人,整合城乡居民基本医保制度,建成世界上规模最大的基本医疗保障网,参保人数超过13.5亿人;社会救助体系基本建立,有效发挥保民生、托底线、促公平的重要作用。

健全退役军人移交接收、退役安置、教育培训等工作体系和政策制度,保障退役军人依法享有相应权益;坚持由政府为主提供基本住房保障,大规模实施保障性安居工程,完善多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度。

一项项改革成果,强了信心,暖了人心,聚了民心。

着眼长远——改革在利益多元、诉求多样中寻找最大公约数,力求实现好、维护好、发展好最广大人民群众的根本利益。

3月1日,正值开学。全国不少中小学校将爱国爱党、勇敢担当、忠诚奉献,作为开学第一课。

围绕培养什么人、怎样培养人、为谁培养人这一根本问题,紧扣落实立德树人根本任务深化教育领域综合改革,中国特色社会主义教育制度体系的主体框架基本确立,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人奠定基础。

人民健康是社会文明进步的基础,是民族昌盛

和国家富强的重要标志,也是广大人民群众的共同追求。以习近平同志为核心的党中央把维护人民健康摆在更加突出的位置,召开全国卫生与健康大会,确立新时代卫生与健康工作方针,印发《“健康中国2030”规划纲要》,发出建设健康中国的号召,开辟了一条符合我国国情的卫生与健康发展道路。

文化是一个国家、一个民族的灵魂,能为人民群众提供坚强的思想保证、强大的精神力量、丰润的道德滋养。

习近平总书记高度重视文化体制改革,以社会主义核心价值观引领文化建设,大力推动完善现代公共文化服务体系,提升基本公共文化服务标准化、均等化水平,使文化更好发挥丰富人民精神世界、增强人民精神力量、满足人民精神需求的作用。

“我将无我,不负人民。”当全面深化改革驶向更深的水域,改革触及更深层次利益格局调整和制度体系变革,复杂性、敏感性、艰巨性更加突出,习近平总书记肩负着人民的重托,锚定航向,一往无前。

从“人民有所呼、改革有所应”,到“加强对重大改革问题的调研,尽可能多听一听基层和一线的声音”,再到“把改革方案的含金量充分展示出来,让人民群众有更多获得感”,改革的“人心标准”一脉相承。

改革的成果,由所有人分享,改革的伟大历程,也由每一个人参与和见证。

依靠人民——这是深化改革的力量源泉,是书写辉煌和奇迹的制胜法宝。

7年多来,广泛听取群众意见和建议,充分调动群众的积极性主动性创造性,全面深改在群策群力中深入。

北京“街乡吹哨、部门报到”、浙江“最多跑一

次”、福建三明综合医改……激发人民群众首创精神,结合自身情况大胆实践,各地探索出一系列切实有效的制度举措。

“正确的道路从哪里来?从群众中来。我们要眼睛向下,把顶层设计同问计于民统一起来。”习近平总书记这样强调。

2020年9月17日上午,湖南长沙。在基层教育一线工作了近30年的长沙市塔山瑶族乡中心小学副校长盘玖仁没有想到,能有机会当面向习近平总书记汇报工作,提出对“十四五”规划编制的建议。

作为未来改革发展的蓝图和指引,“十四五”规划的编制同人民群众生产生活息息相关,同改革是否能有前瞻性、针对性、实效性息息相关。

村支书、乡村教师、扶贫干部、农民工、种粮大户、货车司机、快递小哥、餐馆店主、法律工作者……为了起草好“十四五”规划建议,从2020年7月到9月,习近平总书记亲自主持召开了7场专题座谈会,听取来自方方面面的声音。

正是在一次次问计于民、广集民智中,改革找到了关键,凝聚起奋进的共识。

时光有我,中国有我。

习近平总书记曾经引用汉代王符的名言阐述改革动力所在:“大鹏之动,非一羽之轻也;骐骥之速,非一足之力也。”

改革让机会无限拓展,国家的前行成就着个人的梦想。亿万人民全身心地投入改革,自觉自愿地为改革贡献力量,一往无前地推动和促进改革,“中国奇迹”不断刷新:

幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所

本报讯(记者 郭阳阳)刚刚过去的3·15消费者权益日,消费维权再次成为了人们关注的焦点。近日,市市场监管局公布我市2020年度消费投诉举报热点,涉及食品、商品房、家用用品等商品种类,教育和培训、售后服务、互联网服务等服务类,广告、不正当竞争、侵权等基本问题。

据统计,去年我市接受消费者情况反映共19954件,其中投诉19954件,举报10518件,咨询3181件,办结率100%。

从数据来看,食品类投诉明显上升,产品类别涵盖了乳制品、烘焙食品、水果、肉及肉制品等,主要存在问题有过期、变质等。市市场监管局有关人员提醒消费者,购买的食品要标识齐全、包装完整无损、感官性状正常且在保质期内;索取和保留好相关购物凭证,以备追溯举报。商品房投诉呈上升趋势。商品房投诉主要集中在订(定)金、质量、安全、价格、广告、营销合同纠纷等。教育培训投诉明显上升。消费者要选择信誉良好的机构,签订合同时要慎重,把经营者有关宣传及口头承诺写入合同条款,明确双方权利义务,保留证据很重要,同时,要理性看待培训机构给出的优惠。预付卡投诉问题依旧突出。预付式消费投诉反映的问题有:经营服务缩水,优惠不兑现,服务项目或质量与办卡时承诺不符;商家即将停业,停止营业强迫消费卡内余额;经营者关门失踪恶意骗取消费者预付款;经营主体变更后推卸承诺义务或者服务缩水;霸王条款限制多,随意限制消费等。汽车投诉主要反映是4S店不履行三包义务,不履行售后承诺;商家即将停业,停止营业强迫消费卡内余额;经营者关门失踪恶意骗取消费者预付款;经营主体变更后推卸承诺义务或者服务缩水;霸王条款限制多,随意限制消费等。汽车投诉主要反映是4S店不履行三包义务,不履行售后承诺;商家即将停业,停止营业强迫消费卡内余额;经营者关门失踪恶意骗取消费者预付款;经营主体变更后推卸承诺义务或者服务缩水;霸王条款限制多,随意限制消费等。

广告违法行为仍为举报类第一。主要反映媒体播放、刊登的广告涉嫌虚假宣传,如使用绝对化用语,夸大产品效果,保健品、普通食品、医疗器械、房地产以及化妆品广告中尤为明显。另外,利用网络、彩页以及商品外包装进行虚假宣传的举报也呈上升态势。

曹村建立实践基地的一次可喜尝试,这些承载同学们对未来美好期望的卡片将长久地保存在南曹村的乡村记忆馆中,我们真诚地邀请同学们到了收获的季节再回南曹村,到时候可以一边品尝桃子、李子、枣,一边回忆自己栽种时的初心。”麒麟镇第一中学团委书记侯本阁认为:“我们最应该关注的是孩子的内心,给他们一次机会,可能会改变他们的一生。非常感谢南曹村党支部的无私付出,为我们提供这次实践的机会,既让孩子们走出课堂,感受到春天里大自然的美好;又带着孩子们走进课堂,为他们接下来的百日奋斗种下希望。愿同学们中考必胜,未来可期!”

通讯员 璞石

全面建成小康社会收官之际,一盘更大的棋局已经铺开。2020年10月,党的十九届五中全会召开,审议通过《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》。“以推动高质量发展为主题,以深化供给侧结构性改革为主线,以改革创新为根本动力”,《建议》全文2万字,共49次提到“改革”。

2021年3月,十三届全国人大四次会议表决通过关于“十四五”规划和2035年远景目标纲要的决议,掀开了全面建设社会主义现代化国家新篇章。

与此同时,在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上,中央深改委接连召开第十六、十七、十八次会议,为新阶段推动更深层次改革把脉定调:

全面深化改革同贯彻新发展理念、构建新发展格局紧密关联,要完整、准确、全面贯彻新发展理念,扭住构建新发展格局目标任务,更加精准地出台改革方案,推动改革向更深层次挺进,发挥全面深化改革开放在构建新发展格局中的关键作用。

新的征程已经开启,改革步伐永不停歇。

锚定建设中国特色社会主义现代化国家的宏伟目标,以改革为先导、向改革要动力,在新发展阶段打开新局面,我们一定能在新时代的伟大征程上披荆斩棘、一往无前!

(新华社北京3月18日电)